

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
——新时代新作为新篇章

国际机构缘何点赞中国经济?

在日前举行的第五次“1+6”圆桌对话会上,国际机构点赞中国经济,认为中国可能成为今年世界主要经济体中唯一能够实现正增长的国家,并为全球经济复苏提供支持。

国际机构缘何看好中国经济?怎样研判经济复苏态势?推动经济持续稳定恢复还面临哪些挑战和困难,又该如何发力?围绕这些热点问题,中国社科院副院长蔡昉近日接受了记者专访。



中国经济的正增长将给全球经济注入活力

“很显然,和其他主要经济体以及全球经济相比,国际机构对中国经济的预测是非常积极正面的,这也是客观的。”蔡昉说,中国率先控制住新冠肺炎疫情,率先复工复产、复商复市,经济持续稳定恢复。

在一季度同比下降6.8%的情况下,二季度中国经济增速转正,同比增长3.2%,三季度增速加快至4.9%,前三季度累计已实现正增长。最新数据显示,制造业PMI已连续9个月站上荣枯线,主要经济指标持续向好,四季度经济增长或将比三季度进一步加快。

“很多学者预测中国经济全年可能实现约2个百分点的增长。在全球经济和主要经济体仍处负增长的情况下,中国经济的贡献不言而喻,其正增长将给全球经济注入活力。”蔡昉评价说。

面对疫情冲击和复杂的国内外环境,中国经济复苏也要破解不少难题。在蔡昉看来,需求侧的恢复慢于供给侧是其中之一。

从供给来看,工业增加值月度同比增速在4月份就已实现转正。需求

方面,社会消费品零售总额月度同比增速8月份实现转正,但从累计来看,1至10月份同比仍下降5.9%。

蔡昉分析,由于疫情防控需要保持社交距离、居民收入增长放缓等影响,需求侧的复苏相对慢一些,特别是消费的复苏较慢。此外,尽管就业稳步转好,但10月份全国城镇调查失业率仍有5.3%,高于测算的自然失业率,显示需求不足仍然对就业市场造成冲击。

中国构建新发展格局意义重大

今年以来,中国经济能够稳定恢复,很大程度上得益于我国围绕保市场主体实施了一系列助企纾困政策。

在蔡昉看来,着力助企纾困、加大减税降费力度、加强货币政策逆周期调节等,都对经济恢复发挥了重要作用。下一步,要把宏观政策的关注点更多转向个人,加大低保、社保、失业等补贴和发放,让政策红利更多惠及普通劳动者、低收入家庭、失业群体等。

“消费是经济复苏的关键。要保持家庭收入稳定,增强发展信心,提振消费水平,从而为中国经济复苏提供持久的拉动力。”蔡昉说。

推动中国经济稳定恢复,离不开

对外部环境的研判。当前,海外疫情仍在蔓延,对世界经济的冲击仍在发酵。

“世界经济能否复苏,取决于疫情能否得到控制。入冬以来,美国和欧洲都出现了疫情反弹,世界经济或将二次探底。”蔡昉说,随着疫苗研发取得进展、疫情逐步控制,世界经济二次探底后将迎来反弹,最终呈现“W”型的复苏。

“但即便走出疫情影响,世界经济‘长期停滞’的状态也无法逆转。”蔡昉说,不能期待疫情后世界经济短期内有强反弹。特别是,疫情让逆全球化进一步抬头,对中国经济运行产生的影响不可小觑。

如何应对日趋复杂的国内外环境?党的十九届五中全会提出,构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

蔡昉认为,新发展格局是将国内大循环和对外开放有机结合的发展格局。要畅通国民经济循环,内循环越通畅,双循环相互促进的作用就越明显。

他分析说,中国经济占世界经济的比重已达16.3%,经济增速在主要经济体中也是最快的,再加上14亿人口、快速成长的中等收入群体、超大规模的市场,这意味着中国构建新发展格局,既有利于自身稳定发展,也将为各国共享中国经济高质量发展成果带来更多机遇。

相关新闻:在线经济热了

2020年突如其来的新冠肺炎疫情,给不少地区经济和百姓生活按下了“暂停键”,但顺势而上、御风而行的在线经济,如同驶入了“快车道”,给这个特殊的年份增添了温暖亮色。

什么是在线经济?很多人第一反应可能就是生活中多了各种“云”:云医院、云教育、云会展、云办公……很多原本要四处奔波办的事情,如今足不出户动动手指就能轻松搞定。

以互联网医院为例,过去大家总认为只是一个噱头,但疫情似乎在一夜之间催生了这一新业态的爆发式增长。目前全国已经有900家互联网医院,线上

科普、问诊、配送医保处方……新医疗悄然改变着人们的生活习惯,也快速打开了患者跨省在线“刷医保卡”的大门。

与在线新应用同步升温的,还有大量的在线新职业、新岗位。继耳熟能详的“蓝领”“白领”之后,“新领”迎来了风口。今年7月,人力资源和社会保障部等部门正式向社会发布9个新职业,让互联网营销师、区块链工程技术人员、在线学习服务师等名词走进人们的视野。

相比越来越多的“李佳琦”“薇娅”们上线,连区块链工程师这样的“高冷”工种,队伍也越变越大,有的已经逐步“出圈”。

放在一年前,有多少人了解区块链工程师是干什么的?随着越来越多的年轻人加入这一职业,让每头牛都有“身份证”,让疫情捐款清晰可追溯,区块链离我们的生活越来越近。

在线经济的飞速崛起,一方面靠的是需求的内生推动,另一方面也离不开政策的外在支持。比如国家发展改革委、中央网信办印发的《关于推进“上云用数赋智”行动 培育新经济发展实施方案》提出,支持在线消费、无接触配送、互联网医疗、一站式出行、“宅经济”等新业态,拓展经济发展新空间。

从全国各地看,促进在线经济行动方案如雨后春笋般涌现,比如上海提出数据资源共享开放行动、创新型企业培育行动;河北省提出新型基础设施支撑行动、灵活就业激励行动;安徽省提出支持数字技术创新、建设线上经济创新发展试验区……形成百花齐放之势。

展望2021年,消费者将继续增大在线上的支出,短视频和直播有可能会继续流行,不仅仅是引流利器,更是新经济发展中不可忽视的一股力量。

助复工、促复产、增能效、稳就业,随着5G、物联网、大数据等加快发展,一、二、三产业加速“触网登云”,在线经济将进一步发挥数字经济蓄水池作用,释放新动能、开拓新蓝海,推动经济社会高质量发展。 综合新华社消息

广告

经衡南县人民政府批准,衡南县自然资源局决定于2020年12月30日上午10:00在衡阳市公共资源交易中心二楼电子竞拍厅对以下土地使用权依法进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况

宗地编号	位置	土地面积(亩)	规划用途	规划指标要求			出让年限	交地标准	竞买保证金(万元)	履约保证金(万元)	起拍单价(万元/亩)	起拍总价(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率						
ST30-4A	三塘镇	65.12	住宅	≤3.1	≤30%	≥35%	70年	净地	1700	400	130	8465.6

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可单独申请,也可以联合申请。

三、该宗地位于衡南县三塘镇人民路(原规划为三塘镇人民政府办公楼用地),东临华旗绿洲,南临珑湾国际,西临华星学校,北面靠山,区位优势明显,周边配套齐全,是繁华而成熟的风水宝地,是地产开发的最佳选择。

四、本次拍卖报名申请和标的展示时间为2020年12月8日起至2020

年12月29日17:00时止。申请人应于上述时间内领取拍卖资料、实地查勘拍卖标的、交纳竞买保证金和履约保证金(以银行到账时间为准)、办理竞买登记手续。

五、竞买保证金交纳账户:

(1)收款单位:衡南县非税收入汇缴结算户
账号:182 5380 1040 0010 70
开户行:衡南县农行云集支行
行号:103554224796

(2)收款单位:衡南县非税收入汇缴结算户

账号:8201 1450 0000 2197 4
开户行:衡南农商银行城关支行
行号:314554289158
六、履约保证金交纳账户:
收款单位:湖南佳利得拍卖有限公司
账号:43001530564059968888
开户行:中国建设银行股份有限公司衡阳平湖支行

七、详情咨询及报名联系方式:

衡南县自然资源局(衡南县土地矿产交易中心304室)
联系电话:0734-8551221
湖南佳利得拍卖有限公司(衡阳市高新区泰豪通信大厦B座2楼)
联系电话:0734-8213268、17752776595(柏女士)
衡南县自然资源局
湖南佳利得拍卖有限公司
2020年12月8日

衡南县三塘镇国有建设用地使用权拍卖公告